

**ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ**

«Я – гражданин России, во единожды и сто крат...»

✦ Сергей СТЕПАНЮК

12 декабря россияне отмечают государственный праздник – День Конституции Российской Федерации, которая была принята в 1993 году. По сложившейся традиции в эту дату многие молодые люди обретут новый статус. Паспорт обязаны иметь все её жители, достигшие 14 летнего возраста.

Почётной миссии получения паспорта в торжественной обстановке удостоиваются самые активные и ответственные школьники. На областном этапе патриотической акции «Мы – граждане России» 10 декабря Аромашевский район представила Мария Головина – отличница и активный участник общественной и культурной жизни района. А в Аромашево за активную жизненную позицию и хорошую учёбу этой чести удостоены Мария Баландина, Дарья Пальянова и Надежда Каликина, которым паспорта вручил заместитель главы района Александр Майер.

– Дорогие ребята, буквально через несколько минут вы получите главный документ

в своей жизни – паспорт Российской Федерации, станете полноправными её гражданами. Получение документа, удостоверяющего личность, даёт не только широкие права, но и налагает большую ответственность. С этого дня вы должны чтить законы нашего государства, стать достойными гражданами страны. Желаю вам быть добропорядочными и законопослушными, своей учёбой, трудом, поступками укреплять авторитет и доброе имя Аромашевского района, Тюменской области и нашей Российской Федерации в целом, – сказал Александр Викторович в напутственном слове.

Поздравили новых граждан России заместитель председателя районной думы Дмитрий Петрин и временно исполняющая обязанности начальника отделения полиции № 1 МО МВД России «Гольшмановский», майор полиции Ольга Волынкина. Ксения Фокеева прочитала стихотворение «О Российском паспорте», а Александр Полякин исполнил для виновников торжества и их гостей патриотическую песню.



• В День Конституции паспорта Российской Федерации получили аромашевские активисты-школьники: Мария Баландина, Дарья Пальянова и Надежда Каликина.

ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

Регион – в лидерах по искусственному интеллекту

✦ Подготовила
Марина МИХАЙЛОВА

Тюменская область наряду с ещё четырьмя регионами страны вошла в число лауреатов Национальной премии «Лидеры ИИ».

Эксперты Национальной премии высоко оценили созданную в регионе информационную систему «Единый центр хранения и обработки данных систем видеонаблюдения», обеспечивающую общественную безопасность. Отмечено, что при помощи искусственного интеллекта система обрабатывает видеопотоки, фиксирует биометрию лица, автотранспорт.

Директор областного департамента информатизации Станислав Логинов рассказал:

«Мы уверены, что приме-

нение таких решений делает наш регион более безопасным и технологически продвинутым, позволяя оперативно реагировать на любые вызовы и обеспечивая защиту интересов каждого жителя».

Как отметил губернатор Тюменской области Александр Моор, технологии ИИ всё активнее используются в самых разных сферах жизни региона, они активно внедряются в здравоохранении, образовании, транспорте. Это делает жизнь тюменцев более комфортной, прокомментировал глава региона.

Так, искусственный интеллект позволил на 98 % сократить количество не состоящих на диспансерном учёте пациентов с высоким риском сердечно-сосудистых осложнений. Система проанализи-

ровала имеющиеся данные и сама, без участия врача, выявила людей, у которых имеются проблемы со здоровьем. По сообщению пресс-службы губернатора, в 2024 году в регионе начала функционировать система идентификации пациента по номеру телефона при записи на приём к врачу. Отмечено, что данное нововведение экономит время.

Сообщается, что особое внимание уделено в области внедрению ИИ в сфере образования: школы региона перешли на платформу «Моя школа», которая способна анализировать большие объёмы данных и формировать индивидуальные траектории обучения. Все инициативы, связанные с искусственным интеллектом, в Тюменской области рассматривает отдельный проектный

офис, созданный по поручению губернатора.

Президент России Владимир Путин высоко оценил проводимую в нашем регионе работу по развитию и внедрению технологий, основанных на искусственном интеллекте. Глава государства, выступая на международной конференции «Путешествие в мир искусственного интеллекта» в Москве, сказал:

«Нужно, безусловно, ориентироваться на лидеров. На тех, кто не боится нового, внедряет самые передовые решения. Пользуясь возможностью, с удовлетворением назову регионы – лауреаты Национальной премии в области искусственного интеллекта. Чтобы подстегнуть работу на региональном уровне, мы такой конкурс проводим. Победителями это-

го года будут Москва, Московская, Липецкая, Тульская и Тюменская области. Искренне поздравляю коллег и желаю им дальнейших успехов».

Президент России отметил, что технологии искусственного интеллекта призваны стать важнейшим ресурсом достижения национальных целей развития, обеспечить укрепление обороноспособности страны, качественное развитие экономики и социальных отраслей, госуправления, рост инноваций.

«Чтобы успешно решать эти задачи, Россия должна стать мировым лидером не только по созданию, но и по масштабу применения, проникновению искусственного интеллекта во все без исключения сферы нашей жизни», – подчеркнул Владимир Путин.

Под эгидой добрых дел



• Члены делегации из Аромашево: Светлана Ильина, Ирина Кравченко и Лариса Гизатуллина. За активное участие в гуманитарных акциях Тюменского регионального отделения «Союз женщин России» Светлану наградили благодарственным письмом. Лариса в областном конкурсе журналистского мастерства «Счастье по-тюменски» в категории «Печатные СМИ» (номинация «Счастливы вместе») за материал «Живут в радости и согласии» заняла третье призовое место.

► Фото из архива Аромашевского отделения «Союз женщин России».

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

«Лаборатория добрых дел» – так назывался итоговый семинар регионального отделения «Союз женщин России», который состоялся 10 декабря в Тюмени. На встречу собрались более 100 активистов со всей области, чтобы подвести итоги года, получить награды за активную деятельность, добрые дела, участие в конкурсе журналистского мастерства.

В состав делегации из нашего района входили лидер Аромашевского отделения «Союз женщин России» Ирина Кравченко (директор Централизованной библиотечной системы), Светлана Ильина (библиограф ЦБС) и автор этих строк.

Для участников мероприятия семинар стал отличной платформой для налаживания контактов и обмена идеями, что в последующем станет толчком для дальнейшего развития женского движения в области. Открыла мероприятие председатель Тюменского регионального отделения «Союз женщин России» Наталья Шевчик. Она отметила, что

2024 год проходит под эгидой добрых дел. Активисты организации провели большое количество мероприятий в поддержку бойцов специальной военной операции и их семей, реализовывали культурные, просветительские и благотворительные проекты, проводили фестивали и форумы. Региональным отделением подписаны соглашения о сотрудничестве с двумя общественными организациями: Фондом поддержки детей и подростков «Путёвка в жизнь» и Тюменской общественной организацией участников СВО «Держава». В плане осуществление совместной работы по оказанию помощи участникам СВО и их семьям. На итоговом семинаре выступили и другие спикеры, которые рассказали об успешно реализуемых проектах, новых инициативах, направленных на поддержку женщин в бизнесе, науке и общественной жизни.

В программу итогового семинара входило чествование самых активных членов женского движения, а также подведение итогов регионального конкурса журналистского мастерства «Счастье по-тюменски!». В числе удостоившихся наград были и члены аромашевской делегации.

Водителей проверили на трезвость



► Фото МО МВД России «Гольшмановский».

◆ Алексей КИРГИНЦЕВ

Очередные сплошные проверки ГИБДД провели недавно на территории села Аромашево.

Основной целью мероприятия стал поиск нетрезвых водителей. Как показывает практика, несмотря на частые проверки, некоторые местные водители по-прежнему садятся за руль в состоянии алкогольного опьянения.

В мероприятии приняли участие заместитель командира отдельного взвода ДПС Александр Князев, ведущий специалист администрации Аромашевского района Александр Матюк и сотрудники ГИБДД.

– В течение двухчасовой работы сотрудники дорожно-патрульной службы останавливали и проверяли документы водителей. Александр Матюк призвал водителей не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулём и сообщать в полицию о нетрезвых водителях. Заместитель командира отдельного взвода ДПС Александр Князев пояснил водителям о негативных последствиях употребления алкоголя за рулём, – рассказала инспектор по пропаганде МО МВД России «Гольшмановский», майор полиции Анастасия Лосева.

Водителям вручили памятки по безопасности дорожного движения, и сотрудники дорожно-патрульной службы пожелали всем безопасных дорог.

Кротовский ФАП отмечен в области

◆ Юлия ЗЕНЕВИЧ

4 декабря в Доме культуры «Поиск» города Тюмени прошло награждение участников областного конкурса «Территория образцового содержания» среди медицинских организаций.

Кротовский фельдшерско-акушерский пункт, которым заведует Наталья Ковальчук, принял участие в областном конкурсе «Территория образцового содержания» среди медицинских учреждений.

Он был объявлен департаментом здравоохранения Тюменской области с января 2024 года. Наши земляки с радостью приняли в нём участие.

Сотрудники ФАПа Наталья Ковальчук, Наталья Кудина и Сергей Ковальчук всегда поддерживают идеальный порядок как внутри здания, так и на прилегающей к нему площадке. В летний период на территории медучреждения всегда растут цветы, и трава аккуратно подстрижена. Во дворе имеется красивая беседка, что позволяет пациентам и всем, кто посещает пункт, отдохнуть и любоваться цветущими растениями.

– Конкурс был объявлен для фельдшеров всех районов Тюменской области. Мы тоже приняли участие. С весны до осени периодически отправляли фотографии и видео территории нашего

ФАПа. Показывали, как преобразилась территория, что было до и стало после, какие цветы посадили, клумбы сделали. Ещё мы построили уличную беседку. Из ста шестнадцати участников наш ФАП – на двенадцатом месте. Было очень волнительно, но приятно получить награду, – поделилась Наталья Ивановна.

Наталья Ковальчук вручили диплом участника областного конкурса «Территория образцового содержания» среди медицинских организаций, в структуре которых функционируют врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты. Ей также выдан сертификат на газонкосилку за участие в конкурсе.



• Заведующая Кротовским ФАПом Наталья Ковальчук получила диплом областного конкурса и сертификат на газонкосилку. ► Фото из личного архива Н.И. Ковальчук.

НОВОСТИ СПОРТА

Подборку информации подготовил Сергей СТЕПАНЮК

Соревнуются школьники

12 декабря стартовала спартакиада школьников Аромашевского муниципального района.

Первыми в борьбу вступили шахматисты и теннисисты, соревнуясь в командном и личном зачётах. Участие в состязаниях приняли команды Аромашевской школы и Юрминского, Кармацкого, Новопетровского, Русаковского, Малиновского, Слободчиковского филиалов.

Среди девушек чемпионкой спартакиады по шахматам стала Елена Петрушенко, серебряную медаль завоевала Наталья Пенежина, бронзовую – Наталья Журавлёва. У юношей лучше всех сыграл Артём Федоренко, второе и третье места соответственно заняли Анатолий Сазонов и Павел Финько. В командном зачёте больше всех очков набрали слободчиковские учащиеся. Второе место у аромашевцев, третье – у малиновских ребят.

В настольном теннисе первое место занял Евгений Канчурич, второе – Антон Шишов, третье – Динар Юмаев. У девушек в этом виде победу праздновала Ксения Кильметова, на вторую ступень пьедестала поднялась Виктория Пальянова, замкнула тройку лидеров Милана Репина. В командном

зачёте места распределились следующим образом: первое место заняли новопетровцы, второе – аромашевцы, третье – малиновские ребята.

13 декабря спартакиаду продолжили школьные волейболисты. В соревнованиях среди юношей участвовало пять команд, а среди девушек – семь.

У юношей на высшую ступень пьедестала поднялись игроки команды «Фортуна», второе место у аромашевцев, третье – у кротовских учащихся. Лидером среди девушек также были игроки «Фортуны», второе – у аромашевских спортсменов, третье – у малиновских юных спортсменов.

Все призёры награждены медалями и грамотами.

С 13 по 15 декабря в городе Заводоуковске проходили областные соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек.

По результатам двух гоночных дней сборная Аромашевского района заняла 13 место из 20 участвующих команд. Честь района защищали: Максим и Даниил Грошевы, Виктор Останин, Даниил Куликов, Степан Мальцев, Валентина Батурина и Арина Обухова. Все аромашевцы выполнили нормативы на юношеские разряды.

Борьба за призы главы района

14 декабря физкультурно-оздоровительный комплекс райцентра снова открыл свои двери для спортивных баталий. Более сотни девочек и мальчишек – воспитанников детско-юношеских спортивных школ в сопровождении родителей и бабушек с дедушками из многих районов и городов Тюменской области вновь приехали в

Аромашево на традиционные соревнования по восточным единоборствам на призы главы Аромашевского района.

В этих традиционных состязаниях, организованных социально ориентированной некоммерческой организацией «Сакура», аромашевец Андрей Горбань в своей весовой категории в очередной раз стал чемпионом.

Победители открытого кубка АНО «Сильные люди»

13 и 14 декабря воспитанники тренера Александра Кирюшина состязались в III открытом кубке АНО «Сильные люди» по дзюдо.

Участие в соревнованиях принимали команды из городов Тюмени, Ялуторовска, Заводоуковского городского округа, Курганской области, Исетского и Упоровского районов.

В результате соревнований 13 декабря чемпионами стали: Захар Из-

вёсткин, Дмитрий Машевцев и Кира Мазуренко. Бронзовыми медалями награждены: Яна Носкова, Олеся Лаврушенко и Валерия Володина.

14 декабря проходили соревнования по самбо. В них чемпионкой стала Кира Мазуренко. Серебряные медали завоевали: Олеся Лаврушенко, Яна Носкова, Умар Юмаев и Захар Извёсткин. Третье место у Валерии Володиной, Александр Носкова и Еремея Извёсткина.



• Многолетние тренировки приводят к точным ударам и успеху.

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Будьте внимательны!

Мария ПАНФЁРИНА

помощник судьи

Голышмановским районным судом Тюменской области рассмотрено исковое заявление прокурора Тобольской межрайонной прокуратуры в интересах гражданина М. к гр. Б. о взыскании неосновательного обогащения и процентов.

Требования мотивированы тем, что прокурором Тобольской межрайонной прокуратуры проведена проверка по обращению гр. М. о совершении в отношении него противоправных действий по невозвращению денежных средств. В ходе проверки было установлено, что гр. М. через приложение «Сбербанк» хотел осуществить перевод между своими счетами, однако допустил ошибку в номере телефона и перевёл денежные средства

на банковский счёт неизвестной женщине. После перевода он осуществил звонок на указанный номер, однако неизвестная ему женщина отказалась ему возвращать денежные средства. В ходе досудебной подготовки ответчица вернула денежные средства и проценты истцу.

После чего истец гр. М. отказался от иска в полном объёме, в связи с удовлетворением требований в полном объёме.

Производство по гражданскому делу было прекращено.

В связи с этим обращаемся к жителям с просьбой быть внимательными при осуществлении денежных переводов через приложения банков, между своими счетами и переводе другим гражданам. Будьте бдительны, это позволит вам не стать жертвой мошенников!

АКТУАЛЬНО

Подборку подготовил Алексей КИРГИНЦЕВ

Наряжаем новогоднюю ёлку безопасно

Новый год – самый волшебный праздник в году. Взрослые, как и дети, начинают верить в чудеса, сказки и исполнение желаний. А какой же Новый год без ёлки? Но не стоит забывать, что даже маленький огонёк на новогодней ёлке может перерасти в большой пожар. Чтобы не испортить этот долгожданный праздник, нужно следовать нескольким простым правилам.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Аромашевскому району Главного управления МЧС России рекомендует устанавливать ёлку на устойчивой подставке и подальше от отопительных приборов. Её ветки должны находиться на расстоянии одного метра от стен и потолков. Для освещения следует использовать только исправные электрические гирлянды заводского изготовления, не украшать

праздничное дерево свечами, ватой, игрушками из бумаги и целлулоида.

– Не допускайте эксплуатацию неисправных гирлянд. Следите за исправностью электропроводки, не перегружайте электросеть, не оставляйте без присмотра включенные электроприборы. За нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации предусмотрена административная либо уголовная ответственность, – сказала дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Аромашевскому району, лейтенант внутренней службы Марина Майер.

При возникновении чрезвычайной ситуации, угрозе жизни и здоровья людей незамедлительно обращаться по телефонам службы спасения: 01 или 112.

Важные правила использования пиротехники

При покупке и использовании пиротехнических изделий важно соблюдать определённые требования.

– Новогодние праздники – это период массовых мероприятий и развлечений. Соблюдение правил пожарной безопасности при организации проведения праздничных мероприятий поможет избежать трагических последствий. Использовать самодельные пиротехнические изделия запрещено. Приобретая пиротехнику, необходимо проверить наличие сертификата соответствия, инструкций на русском языке, срок годности, а также проследить изделие на наличие дефектов и исправностей. При выявлении повреждений пиротехнику использовать запрещено, – рассказала дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Аромашевскому району, лейтенант внутренней службы Марина Майер.

Помните, что даже знакомый и обычный на вид фейерверк может иметь свои особенности. Необходимо заранее определить, где будете проводить фейерверк, какие пиротехнические изделия станете использовать, как организуете показ запуска.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Аромашевскому району Главного управления

МЧС России рекомендует для таких целей использовать большую открытую площадку, например, двор, сквер либо поляну. Это место должно быть без деревьев и построек, в радиусе 100 метров – без пожароопасных объектов, а также сгораемых материалов, которые могут загореться от случайно попавших искр. При сильном и порывистом ветре лучше отказаться от проведения фейерверка. Зрители должны находиться за пределами опасной зоны. Оптимальное расстояние от точки запуска составляет 35-50 метров.

– Категорически запрещается использовать пиротехнические изделия рядом с жилыми домами и другими постройками, с балкона или лоджии. Нельзя запускать салюты с рук и подходить к изделиям в течение двух минут после использования, наклоняться над ними во время использования, а также разбирать или переделывать готовые изделия. А самое главное – не допускать, чтобы дети самостоятельно приводили в действие пиротехнику. Её следует хранить в недоступных от детей местах, – рассказала специалист.

Соблюдение несложных правил позволит избежать неприятностей в новогодние праздники.

Телефон службы спасения: 01 либо 112.

Скажем жизни «Да!»

• В Аромашевской школе прошли информационные мероприятия, направленные на профилактику распространения ВИЧ/СПИДа. Встречи организованы в рамках проекта «Тюменская область – территория здорового образа жизни!» и приурочены к Всемирному дню борьбы со СПИДом. Волонтеры профилактики совместно с отрядом юных друзей полиции (ЮДП) организовали и провели акцию среди учащихся 8-11 классов. Заведующая кабинетом психоактивных веществ (ПАВ) Л.Х. Губайдулина и специалист Дома детского творчества М.С. Пенезина в 9 «Б» и «В» классах провели профилактические мероприятия «Предупрежден – значит, вооружен!»

► Информация и фото Аромашевской средней школы.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА!
 21 декабря в 9 часов на территории рынка состоится ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА. Праздничное настроение создадут сказочные герои, концертные номера. Аромашевцы в этот день смогут приобрести всё необходимое к новому столу, а также подарки.
 Администрация района

ПОДПИСКА – 2025

Уважаемые аромашевцы!

Напоминаем, что продолжается подписка на районную газету «СЛАВА ТРУДУ» на I полугодие 2025 года.

Стоимость подписки на газету «Слава труду» составляет:

- на 6 месяцев – 876 руб. 24 коп.;
- на 3 месяца – 438 руб. 12 коп.;
- на месяц – 146 руб. 04 коп.

Цена льготной подписки на «СЛАВА ТРУДУ» 360 рублей за полугодовой комплект, 180 рублей – за три месяца. Подписку можно оформить в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 с 8 до 16 часов. Условие льготной подписки – читателю необходимо забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

КТО ХОЧЕТ БЫТЬ В КУРСЕ СОБЫТИЙ В РАЙОНЕ – ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ ОСТАЛОСЬ **7** дней

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
 от 4 500 000 Р 2 000 000 Р
 ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА
 СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Всё для Победы наших бойцов

• В рамках Всероссийского проекта «Всё для Победы!» учащиеся 1 «Б» класса Аромашевской средней школы имени Героя Советского Союза В.Д. Кармацкого вместе с родителями собрали посылку, а также написали письма солдатам – участникам специальной военной операции.

Ребята поздравили наших бойцов, участвующих в зоне СВО, с наступающим Новым годом. Первоклассники пожелали им скорейшего возвращения домой. Вместе с родителями дети передали посылку и письма в штаб.

► Информация и фото Аромашевской средней школы.



Прогноз погоды. Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru

Четверг 19.12		Пятница 20.12		Суббота 21.12	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-10°	-0°	-14°	-6°	-18°	-9°
749 мм	744 мм	746 мм	751 мм	759 мм	761 мм
93 %	95 %	99 %	95 %	98 %	93 %
4-13 м/с Ю	5-13 м/с ЮВ	2-4 м/с ЮЗ	4-9 м/с СЗ	3-5 м/с ЮЗ	3-11 м/с Ю

Учредитель:
 Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области.
 Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
 Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду».
 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
 Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
 Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);
А.С. Киргинцев – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатулина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-16-54);
Ю.В. Зеневич – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-13-39);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
 принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
 • телефон/факс: 2-11-85.
 • e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.
 – Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
 – Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
 – Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54332
ТИРАЖ 1470 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 101
ЦЕНА 15 РУБ. 77 КОП.

http://aromashevo.online
strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!